

Под знаменем ЛЕНИНА социализм победил, под этим же знаменем победит и коммунизм!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

О Р Г А Н Крапивинского Райкома ВКП(б) и Райисполкома.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Крапивино, Запсаяккрай. Советская № 7, Телефон 48

22 января 1937 г.

№ 7 (418)

Год изд. шестой

13 лет без Ленина, по ленинскому пути!

„Кровавое воскресенье“ 9 (22) января 1905 года, — когда безоружные петроградские рабочие были безжалостно потоплены в своей крови оружием царской манархии у зимнего дворца, — было „началом русской революции“.

Расстрел безоружной толпы рабочих с иконами вооружения раскрыл классовое сознание рабочих и трудящихся крестьян, убедил их в том, что царь является представителем помещичье-дворянского класса и отстаивает их интересы, что манарх Романов является деспотом, угнетателем рабочего класса и трудящегося крестьянства прежде всего.

С этого дня рабочий класс России переходит к революционной борьбе с помещичье-буржуазным манархическим строем, с самодержавием. „Самым главным средством этого перехода была массовая стачка“ (Ленин). Большевики призывали рабочий класс к революционной борьбе, они стояли во главе этой борьбы 1905 года, ибо, „что только суровые бои, именно гражданские войны, могут освободить человечество от ига капитала, а с другой стороны, что только сознательные в классовом отношении пролетарии могут выступить и выступят в качестве вождей огромного большинства эксплуатируемых“ (Ленин).

Черная реакция буржуазно-помещичьей манархии подавила революцию 1905 года, но революционные силы она не могла поглотить.

Ни кто иной, как Ленин — вождь и организатор нашей партии — сумел сохранить большевистские кадры в рядах партии, уходя в подполье. За годы реакции партия очистилась от всей меньшевистской, центристской и ликвидаторской накипи, от всего оппортунистического мусора и буржуазных лакеев.

Под руководством Ленина — Сталина на заре нового революционного подъема в 1912 году собралась Пражская конференция РС.-ДРП, которая занимает в истории нашей партии роль съезда. С этой конференции наша партия — большевистская партия, ставшая целиком на путь революционного Марксизма — Ленинизма.

Ленин выпестовал большевистскую партию. Он призвал партию и рабочий класс превратить империалистическую войну в войну гражданскую. Он привел пролетариат к Великой Октябрьской Социалистической революции 1917 года.

Контрреволюционные главари Троцкий, Каменев, Зиновьев, в тот момент, когда — как и на протяжении всей истории революционной борьбы большевистской партии — решалась судьба революции, пытались партию и Ленина посадить в демократические сани, свернуть с революционного пути и погубить революцию. Но Владимир Ильич, который умел „плавать в волнах революции, как рыба в воде“, заклеил позором этих предателей, разоблачил их контрреволюционную сущность, и повел партию и рабочий класс на штурм буржуазии.

Владимир Ильич Ленин через бури гражданской войны в борьбе с контрреволюцией, в борьбе с оппортунистами всех мастей, привел страну к диктатуре пролетариата и водрузил над землей красное знамя труда.

На заре расцвета диктатуры пролетариата, первого в истории Советского Социалистического государства, безвременная смерть уносит Ильича из наших рядов.

Партия, рабочий класс и все прогрессивное человечество в лице Владимира Ильича понесли тяжелую, невыразимую утрату.

Трудно представить, если бы был жив Ильич, как бы он торжествовал, как бы он радовался сегодняшним победам в нашей стране!

Ленин умер, но жив Ленинизм! Ученик Ленина, Сталин воплотил в себе ленинские идеи. Сталин претворяет в жизнь Ленинизм! Под руководством великого Сталина после Ленина мы построили могучую Социалистическую державу, страну первоклассной индустриализации и самого крупного в мире земледелия, великий оплот мира.

Ленин умер, но жив Ленинизм!

Ученик Ленина, Сталин воплотил в себе ленинские идеи. Сталин претворяет в жизнь Ленинизм!

Под руководством великого Сталина после Ленина мы построили могучую Социалистическую державу, страну первоклассной индустриализации и самого крупного в мире земледелия, великий оплот мира.

Сталин дал Конституцию бесклассового социалистического общества на роду нашей необъятной великой страны Советов!

Сталин после Ленина разбил в прах капиталистических реставраторов, правых и „левых“, контрреволюционных лакеев фашистской буржуазии — троцкистско-зиновьевскую гадюку.

Сталин — прообраз Ленина! Сталин — победа! Сталин наше счастье, наша радость! Сталин — солнце!



Пражская конференция 1912 года

25 лет тому назад, 18 января 1912 г., в гор. Праге (столица Чехословакии) начала свою работу Всероссийская конференция РС.-ДРП. (Пражская конференция). Конференция имела 23 заседания, продолжавшихся 12 дней, и закрылась 30 января 1912 г.

В истории большевизма Пражская конференция имела исключительное значение. Тов. Л. Берия в своем докладе „К вопросу об истории большевистских организаций в Закавказье“ так определяет значение Пражской конференции: „Как известно, в истории большевизма Пражская конференция большевиков является поворотным пунктом, ибо она оформила раскол с меньшевиками, изгнала из партии ликвидаторов меньшевиков и положила начало существова-

нию большевистской партии“.

На этой конференции большевики навсегда закончили со всякими остатками формального объединения с меньшевиками, окончательно изгнав их из РС.-ДРП.

Конференция наметила тактику партии на ближайший период, дала четкие, конкретные директивы для развертывания работы партии в условиях нового подема революции.

По существу Пражская конференция сыграла роль съезда. На ней был избран новый, большевистский Центральный Комитет во главе с Лениным. В ЦК вошли также товарищи Сталин, т. т. Свердлов, Орджоникидзе, Калинин, Бубнов, Стасова и другие.

И. СТАЛИН

Известно, что Ленин, собирая партию, созвал конференцию большевиков в 1912 г. в Праге. Известно, что эта конференция имела величайшее значение в истории нашей партии, ибо она положила между большевиками и меньшевиками и объединила большевистские организации по всей стране в единую большевистскую партию. Известно, что в том же 1912 году произошло меньшевистское совещание августовского блока во главе с Троцким.

Известно, далее, что это совещание объявило войну большевистской конференции и призвало рабочие организации к ликвидации ленинской партии. В чем же обвиняло тогда совещание августовского блока Троцкого большевистскую конференцию в Праге? Во всех смертных грехах. Оно обвиняло ее в узурпаторстве, в сектанстве, в организации государственного переворота и черт знает еще в чем.

(Политический отчет Центрального Комитета XV съезду ВКП(б). Партиздат. 1936 г., стр. 63).

Л. БЕРИЯ

Ленин писал, что **Российская организационная комиссия, во главе которого стоял тов. Орджоникидзе, обеспечившая созыв Пражской конференции, была делом организаций Киевской, Енатинославской, Тифлисской, Бакинской и Енатирибургской**. (См. Ленин, т. XV, стр. 429. Подчеркнуто нами. — Л. Б.)

Товарищ Сталин приезжал в Баку и Тифлис в 1911 году для организации борьбы за созыв Пражской конференции большевиков.

После Пражской конфе-

ренции товарищ Сталин вновь приезжает в Закавказье (Баку и Тифлис), организует борьбу за реализацию решений Пражской конференции и направляет борьбу закавказских большевиков против меньшевиков-ликвидаторов. Тифлисская большевистская организация (или „Тифлисская большевистская группа“, как она тогда называлась) в марте 1912 года заслушала отчет о работе Пражской конференции и одобрила ее решения.

(К вопросу об истории большевистских организаций в Закавказье. Партиздат, 1936 г., стр. 102—103).

...Конференция призывает всех партийцев, без различия течений и оттенков, вести борьбу с ликвидаторством, разъярять весь его вред для дела освобождения рабочего класса и напроць все силы для восстановления и укрепления нелегальной РС.-ДРП.

(Из резолюций Пражской конференции РС.-ДРП.— Ленин, т. XV, стр. 391).

Чрезвычайный XVII Всероссийский съезд Советов

Открытие Чрезвычайного XVII Всероссийского съезда Советов

15 января в большом Кремлевском дворце открылся Чрезвычайный XVII Всероссийский Съезд Советов.

За час—полтора до заседания прибывают делегаты в огромный зал Кремлевского дворца. Их много. Они съехались сюда со всех концов федерации.

Первое место по количеству делегатов занимают сыны великого русского народа, который первым начал социалистическую революцию

и показал путь борьбы всем остальным национальностям старой России.

Бок—о—бок с русскими сидят карелы и удмурты, калмыки и мордвы, башкиры и немцы, татары и чувашки...

Многие и многие делегаты приехали из тех районов страны, которые раньше были очагами хозяйственной отсталости, безкультурья и нищеты. А сейчас неуголка в РСФСР, который не находился бы в

полесе хозяйственного и культурного подъема. И о победах своих краев, областей и автономных республик привезли делегаты на съезд замечательные рапорта, рапорта о росте людоеда, хозяйства, о новой прекрасной жизни.

В 18 часов 10 минут за столом президиума появляется тов. Сталин и в месте с ним т. т. Калинин, Молотов, Каганович, Ворошилов, Орджоникидзе, Андреев, Жданов, Сулимов, Хрущев, Киселев и др.

Делегаты восторженно приветствуют руководителей партии и правительства. Взоры всех направлены к тому, под чьим водительством победило дело Ленина, к тому, кто ведет нас от победы к победе — творцу новой Конституции — товарищу Сталину. Со всех сторон несутся возгласы „Ура Сталину“, „Да здравствует товарищ Сталин“. Овация продолжается несколько минут.

Наконец, председатель

ствующий товарищ М. И. Калинин получает возможность начать вступительную речь. Он говорит об успехах страны Советов, и съезд горячо приветствует Ленинский Центральный комитет ВКП(б) и вождя народов товарища Сталина. Тов. М. И. Калинин сообщает, что на съезд прибыло 1200 делегатов, съезд является правомочным и объявляет Чрезвычайный Всероссийский Съезд открытым.

Съезд переходит к выборам президиума и мандатной комиссии.

Слово для предложения получает председатель Дальневосточного Крайисполкома тов. Крутой, который от имени ряда делегаций предлагает избрать президиум из 55 товарищей. Бурную продолжительную овацию устраивает съезд великому вождю народов товарищу Сталину, когда его имя оглашается в списке членов президиума съезда.

Горячими продолжительными аплодисментами встает предложение об избрании в состав президиума т. т. Калининна, Молотова, Кагановича, Ворошилова, Орджоникидзе, Андреева, Жданова, Чижова, Сулимова, Хрущева, Киселева, Буденного.

Мандатная комиссия избирается в составе 9 товарищей.

После избрания президиума и мандатной комиссии председательствующий тов. Сулимов предоставляет для доклада о проекте Конституции РСФСР товарищу М. И. Калининну. Съезд стоя встречает Михаила Ивановича Калинина продолжительной овацией.

Полтора часовой доклад съезд выслушивает с глубоким вниманием, перерывая оратора время от времени шумными продолжительными аплодисментами.

После окончания доклада тов. Сулимов объявляет перерыв до 11 часов утра 16 января. (ТАСС).

ЗАКРЫЛАСЬ III СЕССИЯ ЦИК СССР VII СОЗЫВА

С утра 13 января в Союзном Совете и Совете Национальностей продолжались прения по докладу тов. Гринько и содокладу тов. Чуцаева о государственном бюджете Союза ССР на 1937 год.

Все выступающие с огромным удовлетворением отмечают, что новый бюджет построен в полном соответствии с нуждами народного хозяйства и культуры великой страны социализма и обороны. Яркими цифрами и примерами выступающие ораторы показывают нерушимость и крепость великого сотрудничества народов СССР, строящих счастливую зажиточную жизнь. Члены сессии колхозница сельхозартельница Карла Маркса тов. Квасейшвили из Аджарской АССР и председатель Совпаркома Дагестанской АССР тов. Махмедбеков рассказывают о расцвете национальных республик Грузии и Дагестана, о бурном подъеме их хозяйства и культуры, о новых еще более грандиозных задачах будущего.

Зам. председателя Горьковского облисполкома тов. Островский говорит, что в области нет ни одного районного центра без своей электростанции. Электрифицированы и все районные центры Марийской республики. В ближайшее время будет закончена телефонизация сельсоветов и во всех районных центрах начнут работать звуковые кино, но все это только начало большой работы по благоустройству районов. Предстоит еще сделать очень много и для этого нужны дополнительные средства.

Заместитель наркома финансов СССР тов. Левин подробно останавливается на практических задачах, связанных с выполнением колоссального бюджета 1937 года. Он указывает на необходимость твердо осуществлять финансовую дисциплину, недопуская раздутя накладных и управленческих расходов и т. д. Оратор говорит, что в этом году следует уделить больше внимания точному исполнению районных, краевых, областных и республиканских бюджетов и осуществлению контроля за расходованием средств.

После перерыва на объединенном заседании Союзного Совета и Совета Национальностей с заключительным словом выступил народный комиссар финансов тов. Гринько, речь которого была выслушана с большим вниманием. Затем сессия раздельным голосованием утверждает внесенный бюджетной комиссией ЦИК СССР отчет об исполнении государственного бюджета Союза ССР за 1935 год по доходам в сумме 67 миллиардов 428 миллионов 98 тысяч 88 рублей, по расходам—в сумме 66 миллиардов 391 миллион 102 тыс. 47 рублей, с превышением доходов над расходами в сумме 1 миллиард 37 миллионов 996 тыс. 41 рубль.

Далее председатель бюджетной комиссии ЦИК СССР тов. Чуцаев сообщил, что пленум бюджетной комиссии признал необходимым внести предложение об увеличении ассигнований по бюджету 1937 года на благоустройство районных центров. Эти средства пойдут на строительство кино-театров, оборудование библиотек и др. культурных учреждений районных центров, на их благоустройство.

Бюджетная комиссия предлагает утвердить государственный бюджет Союза ССР на 1937 год по доходам в сумме 98 миллиардов 69 миллионов 500 тыс. руб., по расходам в сумме 97 миллиардов 119 миллионов 500 тыс. руб., с превышением доходов над расходами в сумме 950 миллионов рублей.

Сессия единогласно под шумные рукоплескания приняла это постановление. С докладом о постановлениях, принятых между сессиями ЦИК Союза ССР и подлежащих утверждению III сессии Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР VII созыва выступил секретарь ЦИК СССР тов. И. Л. Акулов.

По окончании доклада тов. Акулова сессия единогласно утвердила постановления, принятые в период между II и III сессиями ЦИК СССР. Краткой заключительной речью т. Петровского сессия заканчивает свою работу.

(ТАСС).

Вступительная речь тов. М. И. Калинина

Товарищи, по поручению Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета приветствую делегатов Чрезвычайного XVII Съезда Советов Российской Советской Федеративной Социалистической Республики, собравшихся для обсуждения проекта новой Конституции РСФСР. (Аплодисменты).

Успехи социалистического строительства в Советском Союзе получили свое яркое и четкое выражение в Сталинской Конституции (овация в честь тов. Сталина. Из зала несутся возгласы: „Да здравствует творец новой Конституции!“), принятой Чрезвычайным VIII Съездом Советов СССР. Вы, полномоч-

ные представители народов нашей республики, на основе этой Конституции будете обсуждать и принять новую Конституцию РСФСР.

Наши успехи в области хозяйственного и культурного строительства — результат победы генеральной линии партии, результат упорнейшей борьбы всех народов Советского Союза.

И наше первое слово, наш горячий привет от всех народов РСФСР мы шлем тому, под чьим руководством одержаны эти победы—Центральному Комитету Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков) (шумные аплодисменты, все встают), вождю

народов Советского Союза товарищу Сталину. (Зал снова устраивает овацию в честь товарища Сталина. Раздаются возгласы: „Ура товарищу Сталину! Да здравствует товарищ Сталин!“).

Товарищи, на настоящем съезде присутствует 1200 делегатов с решающим голосом, съезд считается правомочным.

По поручению Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета объявляю Чрезвычайный XVII Съезд Советов Российской Советской Федеративной Социалистической Республики открытым (продолжительные аплодисменты, переходящие в овацию).

(ТАСС).

Заседание Съезда 18 января

Третий день посланцы великого русского народа и др. национальностей, населяющих РСФСР, обсуждают Конституцию своей республики. Яркие и убедительно звучат трибуны сообщения делегатов съезда из Восточной Сибири, Якутии, Удмуртии, Саратовской области т. т. Пахомова, Шарабарина, Иванова и Фишер о колоссальных изменениях, происшедших в итоге социалистических пятилеток. Восточная Сибирь и Якутия из мест ссылки борцов против царизма превратилась в районы передовой золотопромышленности, расцветающего сельского хозяйства. В Забайкалье в условиях вечной мерзлоты заканчивается строительство круп-

ного металлургического завода. В Саратовской области 30 лет назад было свыше 280 тысяч деревянных сох, а сейчас на полях работает более 17 тыс. тракторов и свыше 4 тысяч комбайнов. Промышленность Удмуртии производит высококачественные стали, мотоциклы, охотничье и спортивное оружие.

Прения закончены. Съезд единогласно принимает постановление одобрить и принять за основу представленный проект Конституции РСФСР. Для рассмотрения внесенных поправок и дополнений и установления окончательного текста Конституции РСФСР образована редакционная комиссия в составе 164 человек, которой поручено в

двухдневный срок представить на рассмотрение съезда окончательный текст Конституции, учтя при этом результаты обсуждения проекта Конституции на съезде.

Единогласно утверждается персональный состав редакционной комиссии. Бурная овация гремит в зале, когда произносится родное миллионное имя Сталина. Все встают и восторженно приветствуют избрание в редакционную комиссию мудрого творца Конституции Союза Советских Социалистических Республик.

После утверждения состава редакционной комиссии съезд прерывает свою работу до 21 января.

(ТАСС).

ЛЕКЦИЯ МИХАИЛА ЕРОФЕЕВИЧА ЕФРЕМОВА

Как получить 60 центнеров яровой пшеницы с гектара

5 декабря 1936 года „Крестьянская газета“ организовала лекцию звеньевода Ефремова о том, как он получил 60 центн. пшеницы с га, на собрании студентов, профессоров и преподавателей сельскохозяйственной академии имени Тимирязева. Присутствовало 600 человек. Кроме того, по радио лекцию слушали около 3000 студентов. Лекция была выслушана с огромным вниманием. Тов. Ефремову задавали вопросы, на которые он исчерпывающе и ясно ответил.

Выступивший после лекции академик И. В. Якушин так же, как и академик В. Р. Вильямс, отметил ценнейший опыт звеньевода Ефремова, заслуживающий тщательного изучения, обобщения и передачи его всем колхозам.

В ответ на призыв нашего любимого вождя, охца колхозов товарища Сталина, до биться ежегодного производства зерна 7—8 миллиардов пудов, я взял на себя обязательство снять рекордный урожай яровой пшеницы — 60 центнеров с гектара.

Вместе с заведующим хатой-лабораторией т. Торкоенко мы организовали крепкое звено из лучших колхозников. В него вошли колхозники Семен Быков, Павел Попов и Василий Гичев.

Наше обещание товарищу Сталину мы полностью выполнили. На участке шахматного посева в 3,8 гектара мы получили урожай по 60,93 центнера с гектара. С 4 гектаров, удобренных золой—по 52,6 центнера и на площади ширококорядного сева в 4,8 гектара—по 46,55 цент. с гектара. На обычных посевах с площади 17,4 га собрали по 35 цент. с га. Такой урожай получен впервые во всей Западной Сибири.

Честное отношение к труду, применение передовой агротехники на наших полях, любовный уход за возделываемым сельхоз. культур—вот что привело нас к блестящей победе.

Подъем целины, снегозадержание и подготовка семян к посеву

Участок из-под многолетней целины был хорошо обработан. Целина в июне вспахана простым плугом на глубину 18 сантиметров. До 15 июля она находилась в гребнистом состоянии и была продискована в один след.

Зимы в Западной Сибири холодные и суховые. Для снегозадержания мы применили щиты, изготовленные из хвороста длиной 2—3 метра и высотой не больше метра. Сначала мы расставили щиты в шахматном порядке, группами по 2—3 щита. Снег задерживался плохо. Тогда мы каждую группу довели до 10 щитов, расстоянием ряд от ряда на 20 метров. Кроме этого, мы проводили снегозадержание путем устройства снежных валов поперек ветров. Эти способы снегозадержания позволили накопить снег на местах, где были щиты, высотой до двух метров, а там где были снежные валы — высотой до одного метра.

Для равномерного распределения местами снег пришлось перед весенним таянием разбрасывать лопатами.

Мы хорошо заботились о посевном материале. Все семена твердой яровой пшеницы „гордейформе“ мы очистили и протриеровали. В добавок к этому мы провели отбор семян по крупности. Просеивали их на редком решете. Для посева мы оставили одни здоровые, крупные зерна.

Урожайность сорта пшеницы „гордейформе“ намного выше, чем сорта пшеницы „дезиум“, которым мы раньше засеивали колхозные поля. Старые поговорки правильно говорят о семенах: „Что посеешь, то и пожнешь“, „От худого семени не жди доброго племени“. Вот почему мы решили сеять только отборными, сортовыми семенами.

Но одной очистки и сортировки семян недостаточно. Мы протравили семена химическим препаратом Давыдова. Перед посевом провели яровизацию семян по методу академика Лысенко. Яровизация как новый агропример полностью себя оправдала и в наших условиях.

Зимой мы заготовили птичий помет, фекалий и хорошо перепревший навоз.

Предпосевная обработка почвы, посев, подкормка

Ранней весной, как только растаял снег, мы сразу же пустили борону в один след для сохранения влаги. Когда гребнистая почва стала подсыхать, мы провели 23 апреля вторичное боронование в 6 следов, разравнивали участок, разбили комки. Всю пло-

щадь в 30 гектаров мы разбили на отдельные участки, на которых проводили для опыта разные посевы. 3,8 гектара мы посеяли шахматным способом обычными дисковыми сеялками. На участке шахматного посева мы увеличили норму до полутора центнеров. Обычная норма, принятая для колхоза — 1 центнер 4 килограмма.

Шахматный посев нами проведен в колхозе впервые, и он имеет значительные преимущества перед обычным посевом.

Увеличение нормы высева на шахматном посева мы провели по собственной инициативе. Нас за это упрекали многие агрономы, считавшие, что эта норма не правильная. Однако, расчеты наши полностью оправдались.

Участок в 4,8 га мы засеяли ширококорядным способом с междурядьями в 43 сантиметра. Норма высева на ширококорядном посева — 75 килограммов на гектар.

На этом участке мы проводили подкормку в период выхода растений в трубку. Подкармливали навозной жижей и куриным пометом, разбавленным водой. Этой жижи я внес по 21 центнеру на гектар. Впервые в районе подкормкой занялось наше звено. Мы не знали, каким образом надо вносить эту подкормку, специальных машин у нас нет, и мы вместе с товарищем Торкоенко приспособили для этого бочку на деревянных колесах.

После подкормки провели культивацию на глубину 5—6 см. с таким расчетом, что бы путем рыхления несколько заделать земель полив в самых рядках.

4 га обычного посева с обычными междурядьями были удобрены золой из расчета 12 центнеров на га. Правда, эта норма велика, но мы это сделали потому, что на этом участке почвы кислые. Зола разбрасывали руками перед вторым боронованием. Норма высева семян обычная—1 центнер 4 килограмма.

Остальная площадь, 17,4 гектаров, была засеяна обычным способом, с нормальными междурядьями.

Посев произвели рано—25—26 апреля, в течение 2 дней.

Уход за посевами

3 мая стали появляться всходы. Я аккуратно, изо дня в день, следил за ними. Лето было жаркое, дули сильные восточные ветры. Местами образовалась корка, задерживавшая всходы. Вред корки нам известен: она затрудняет поступление в почву воздуха и сильно испаряет из почвы влагу. Тогда я решил пророборновать корку легкими боронами в два следа. Через 3—4 дня появились дружные всходы.

Внимательно осматривая поля перед купанием, я снова заметил, что местами на больших круговинах образовалась плотная корка, развитие растений в этих местах задерживалось. Думаю, что делать?

Боронование в такое время—дело новое, рискованное.

Посоветовался с агрономами, они бороновать не разрешили. Многие с ужасом смотрели на меня и удивлялись. Даже колхозник из моего звена Василий Гичев и тот заявил:

— Что это ты, Ефремов, делаешь, ведь губишь хлеб! Смотри, какие всходы, а ты что выдумал?

Но мы все-таки сообща решили пророборновать. После повторного боронования 23-го мая вся площадь покрылась густым зеленым ковром посевов. От каждого зерна пошло по 7—8 стеблей.

Когда хлеб подрос до высоты 40—50 см., на мои участки стали приходиться колхозники и из других колхозов. Все удивлялись: „Вот так хлеб растет—50 центнеров будет!“ — говорили они.

Хлеб рос у нас чистый. Сорняков было

мало. Пришлось провести только одну прополку. Кое-где хлеб был полеглий, особенно на участке ширококорядного посева.

Думаю: что, если вдруг посевы полягут при такой густине? Пропадет тогда хлеб. Пришлось на поле установить жердочки и натянуть между колышками шпагат. Это предохранило хлеб от полегания.

Хлеб убрали без потерь

Радовались вместе с нами колхозники, когда выросла прекрасная пшеница. Вместе с зав. хатой лабораторией Торкоенко мы каждый день следили за созреванием хлеба. Убрали хлеб чисто, без потерь.

После уборки на районном слете стахановцев я рассказал о своей победе. Наш стахановский опыт переняли сотни колхозов. Только в одном нашем районе есть около 300 звеньев, которые взяли на себя обязательство получить в будущем году урожай в 50—60 центнеров с гектара.

На районной выставке моя пшеница завоевала первое место. Сейчас готовимся к Всесоюзной сельскохозяйственной выставке 1937 года.

Подготовка урожая 1937 г.

Полученный нами урожай не является пределом. Мое звено приняло на себя новое обязательство—получить в 1937 году урожай яровой пшеницы не менее 70—80 цент. с га. Я обязуюсь и это новое обязательство выполнить с честью.

Борьбу за урожай 1937 года мы начали с того, что еще до снегопада заготовили и расставили щиты на полях. Участок нам теперь выделили большой — 50 гектаров. Уже заготовлено около 120 центнеров золы, несколько центнеров куриного помета. В каждом дворе заготавливается фекалий. С осени сделали крытые помещения около своего участка, куда будут возиться зола и куриный помет. Для фекалий заготовлена яма на поле, которая предварительно была хорошо утрамбована. Около скотного двора построено жижехранилище.

На всех 50 га после уборки была проведена лушевка на глубину 8 см. 9 сентября была проведена глубокая зяблевая пахота тракторными плугами. Для удобрений на поле мы уже вывезли навоз из расчета 12 тонн на га. Перед лушевкой навоз разравнили граблями тонким слоем по всему участку.

В 1937 году шахматным посевом будет засеяно 30 гектаров и 20 гектаров ширококорядным способом. Проведу трехкратную подкормку посевов фекалиями и навозной жижей. Семена уже протравлены и отсортированы. Все семена будут прояровизированы. Впервые для подкормки мы используем минеральные удобрения. Уже сделан специальный аппарат для подкормки посевов.

Во избежание образования корки мы проведем поверхностное внесение перегноя.

Образцовой подготовкой к урожаю 1937 года, введением новых примеров агротехники мы по-большевистски выполним наше новое обязательство. Я установил связь с академиками В. Р. Вильямсом и И. В. Якушиным, и, думаю, они мне окажут помощь в получении рекордных сталинских урожаев в 1937 году.

Перепечатано из „Крестьянской газеты“.

ОТ РЕДАКЦИИ: Сегодня мы печатаем лекцию, как получить 60 центнеров урожая пшеницы с га, опытника—стахановца Михаила Ерофеевича Ефремова.

Товарищи колхозники, полеводческие бригады, председатели колхозов и агротехнические работники МТС, совхозов и райзо! Организуйте ефремовские звенья в ваших колхозах, колхозных и совхозных бригадах, примените опыт тов. Ефремова на ваших полях, поделитесь своими опытами через нашу газету, организуйте социалистическое соревнование за ефремовские урожаи, дайте отклики на лекцию тов. Ефремова через нашу газету.

За ефремовские звенья, за опытничество, за рекордные урожаи, товарищи!

Торжественный день колхоза „Большевик“

1-го января 1937 г. колхоз „Большевик“ праздновал 7 лет организации колхоза и день получения государственного акта на бесплатное и бессрочное пользование землей.

Для вручения государственного акта на землю приехал председатель Райисполкома тов. Овчаренко. Ровно в два часа дня колхозники по бригадно-стройным рядам, с красными знаменами, песнями подошли к конторе правления колхоза.

В 2 часа 10 минут председатель артели тов. Путилов, после краткой вступительной речи, открыл торжественное собрание членов колхоза „Большевик“. Избрали президиум из 9 человек.

Встреченный бурными аплодисментами колхозников, выступил с докладом председатель Райисполкома тов. Овчаренко о тех величайших победах советской власти в области промышленности и сельского хозяйства, о величайшей помощи колхозному крестьянству. Вековая борьба крестьян за землю только под руководством коммунистической партии и ее вождя тов. Сталина окончена навсегда.

Колхозники получили землю по государственному акту в бесплатное и бессрочное пользование.

Получая государственный акт на землю, где за колхозом „Большевик“ закрепляется 1183 гектара, в ответном слове тов. Путилов указал на ту героическую борьбу трудящегося крестьянства, которые привели к победе. И под бурные аплодисменты членов колхоза взял обязатель-

ство повысить доходность колхоза, быть передовыми в выполнении государственных обязательств.

Большая активность была проявлена колхозниками, в прениях выступило 18 человек. Все они выразили чувство преданности колхозному строю, делу партии Ленина-Сталина. 10 записавшихся не могли выступить по истечению регламента для собрания.

Бригадир полеводческой бригады тов. Терехин И. Е. взял обязательство бороться за 25 центнеров урожая с га. Бригадир МТФ Симонова В. Ф. надолить молока, вместо надленного 20 центнеров, с каждой коровы 25 центнеров, сохранить телят на 100 процентов. Бригадир пчеловодческой бригады тов. Терехин М. Е. — взять не менее 30 кг. на всех семей КТН, вёску не менее 1 кг., выполнить план роения. Бригадир хозяйственной бригады Миронов С. И. — обеспечить колхозников мёбелью, лучше организовать размола зерна колхозникам.

Колхозники Симаков Н. Н., Ардаков Г. Е., Ардаков Г. И., Дианова О. В., Казанцева Е., Чесноков А. П. и др. приветствовали советскую власть, коммунистическую партию, великого Сталина под бурные аплодисменты всех колхозников.

Собрание постановило: день 1-го января получения государственного акта на бесплатное и бессрочное пользование землей, ежегодно праздновать.

После собрания был колхозный обед, приготовленный лучшими поварами колхоза. Пчеловодная бри-

гада угостила по 2 стакана медовым квасом. Вечер был проведен в школе, где силами учеников было показано ряд выступлений: инсценировки, декламации, колхозную плясовую и другие. СИМОНОВ А. Н.

Фото Мясникова. Союзфото.



Лучший стахановец Каменской МТМ слесарь-реставратор коренных подшипников, выполняющий новые нормы на 300%, делает вместо 4 штук — 12 шт. при высоком качестве реставраций. НА СНИМКЕ: тов. Лещенко Н. А. за работой.

ПО РАЙОНУ

Получив сообщение о телеграмме Крайкома и Райисполкома о срыве лесозаготовок Тайдонским ЛПХ, Борисовский с.совет взял обязательство план лесозаготовок 1 квартала выполнить досрочно. Организовано выдано на лесозаготовки 23 колхозников и 14 лошадей.

Вызываем на социалистическое соревнование Тарадановский, А.-Атынаковский, Бердюгинский сельсоветы. Н. СМЫШЛЯЕВ.

В колхозе „Победа“ колхозники активно изучают Сталинскую Конституцию. Занятия посещают большинство колхозников. Особенно старательно изучают Сталинскую Конституцию и материалы VIII съезда комсомольцы Ельцов Николай, Ельцова Мария, Ельцова Марфа, Толстикова Александра.

Занятия ведет т. Артемьева. МИХАЙЛОВ.

Колхоз „Победа“ за рекордный урожай и хорошие показатели по соргопшаску Краевым Выставочным Комитетом выдвинут на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку, которая состоится в июле с. г. в г. Москве. На выставку поедут бригадир-полевод, инспектор по качеству и зав. хатой — лабораторией тов. Чупин. ИЛИВАНОВ.

Колхозники Поперечинского сельсовета досрочно рассчитываются по культу сбору. Колхозники сельхоз артели им. Сталина Черданцев Василий Афанасьевич, „Красный животновод“ — Михайлов Дмитрий Вл., Зубарева Дарья Вас. (вдова, имеет двух детей) уплатили культсбор полностью, т. е. по 37 руб., 16 января. ЛУНЕВ, МЫШКИН.

ПРЕДСЕДАТЕЛИ СЕЛЬПО В СТОРОНЕ ОТ ХЛЕБОЗАКУПА

Наш район по заданию края должен был в порядке хлебозакупа закупить 55 тысяч центнеров хлеба. На 15 января закуплено только 42 тысячи центнеров, из которых вывезено только 6400 или 11,6 проц. к заданию. За 3-ю пятиневку января не вывезено ни килограмма. Все это грозит позорным провалом хлебозакупа по нашему району.

Особенный саботаж в отгрузке закупленного хлеба проявляют председатели колхозов „Мунгат“ Инпушко, который из 210 центнеров не вывез ни одного килограмма; „Митиха“ Афанасьев, который второй год обманывает государство, договора заключает на продажу с кооперацией, а вывозить — прощает: следует заметить — прокурор тов. Михайлов давно уже обнаружил о привлечении Афанасьева к уголовной ответственности и до сих пор не привлек; колхоз „Победа“ (председатель Филатов) из 1250 центнеров как на смех отгрузил 1,30 центнера, тогда как этот колхоз имел значительные возможности выполнить досрочно договор.

Несмотря на такое тревожное положение, многие председатели сельпо зани-

мают место посторонних наблюдателей.

Председатель Тарадановского сельпо тов. Карпов бездельничает, не связывается с советскими и парторганизациями, даже провалил хлебозакуп среди трактористов и комбайнеров. А 10 января, приехав на заседание Райпотребсоюза, вместо того, чтобы быть на заседании, со своим счетоводом пьяницей просидел в ресторане.

Нельзя обойти молчаливо факты растратничества фонда хлебозакупа председателями сельпо.

Салтымаковское сельпо раздало взаимнообразно организациям 29 центнеров. Тарадановское сельпо раздало — 32 центнера. Крапивинское — 45 центнеров.

Председатель Крапивинского сельпо тов. Мильков мошеннически закупил колхозную квитанцию хлебозакупа от колхоза „Тайдон“ и на это взял 15 метров клеенки из своего же магазина с фонда хлебозакупа.

Районному прокурору — блюстителю советских законов пора призвать к порядку саботажников хлебозакупа, растратчиков и тех, которые растратничат фонды хлебозакупа и товаров на хлебозакуп. ЦИПИНОВ.

Селькоры пишут

В колхозе „Мунгат“ еще не обмолочено 70 га, обмолот организован скверно. Машина и двигатель стоят без работы. Подвозка снопов организовано плохо, привозит в день 10 возов, час помолотят, два дня не молотят.

Председатель правления Инпушко никакой массовой работы с колхозниками не ведет. Трудовая дисциплина расхлябана, а Инпушко заявляет: „Моего тут ничего не страдает“. Е. В.

Бердюгинская избачитальня с 1 января выписала газеты на 1937 год: „Красный тайдон“ („Ленинский путь“); „Большевикскую смену“, „Советскую Сибирь“ и „Крестьянскую газету для начинающих читать“. Из этих газет получают только „Советскую Сибирь“ и „Большевикскую смену“, а остальные газеты не идут, тогда как выписаны были одновременно. Подписка производилась в Борисовском почтовом агентстве. Когда связь будет работать четко? ПРОКУДИН М. М.

На 2-й ферме совхоза 324 совхозный дарек не обеспечивает печеным хлебом рабочих. Из-за отсутствия хлеба часто отдельные рабочие не выходят на работу. Также не торгует как следует печеным хлебом отделение Ажендаровского сельпо. Руководство совхоза на все это относится равнодушно. ИЛЬИН.

Председатель колхоза „Гигант“ Шевелев И. на пленуме Сарапгинского сельсовета 12 января дал обещание засыпать семена к 20 января. Однако график обмолота, засыпки и обработки семян не выполняется. Шевелев с бригадиром Бабиновым Я. 14 и 15 января пропьянствовали вместо организации уселенной работы. КОЛХОЗНИК.

Врид. редактора В. КОЗЛОВ.

КРАПИВИНСКОМ ЗОЛОТОСКУПКЕ ТРЕБУЮТСЯ:

пильщики, плотники, старатели золотых приисков. Обращаться в Крапивинскую золотоскупку.

КРАПИВИНСКОМУ ОТДЕЛЕНИЮ ГОСБАНКА

требуется бухгалтер. С предложениями обращаться к управляющему отделением или гл. бухгалтеру.

Объявление

примем и выдача денежных переводов, ценных писем, ценных посылок в сельских агентствах связи: Мельковского совхоза № 323, Панфиловского, Тарадановского, Салтымаковского, Пейзасского прииска, Банновского

НЕ ПРОИЗВОДЯТСЯ. Эти операции производятся в ОТДЕЛЕНИЯХ СВЯЗИ Крапивинском, Борисовском, Барачатском, Аяло-Атынаковском, Ячменюхинском. Нач. Райотдела связи Угрюмов.

Стахановский месячник совхоза 324

Молмясовхозы в системе Наркомсовхозов СССР по Западно-Сибирскому краю в январе проводят стахановский месячник по досрочному выполнению январского плана выработки молпродуктов и сохранению молодняка.

Наша 1 ферма совхоза 324 тоже включилась в стахановский месячник и взяла обязательство перевыполнить план надоя молока и сохранить 100 процентов молодняка.

Благодаря мобилизованности передовиков-стахановцев наша ферма за первую декаду стахановского месячника добилась небывалого результата, выполнив декадное задание по удою молока на 101,3 процента: по удою на дойную корову дали 5,2 литра, на фуражную корову 3,7 литра.

Передовые бригады и доярки значительно перевыполнили декадное задание. Третья бригада тов. Малышева выполнила задание, на 114 процентов, вторая бригада тов. Шляхтенко — на 101 процент. Лучшая доярка тов. Симонова Ольга выполнила свое задание на 114,4 процента,

Черданцева Елена — на 112,6 процента, Коноплянова — на 106 процентов, Исакова — на 103 процента, а также перевыполнили свои задания доярки Елина и Астахова.

Также не плохие показатели по сохранению молодняка. Из народившихся телят за эту декаду все 14 сохранились. Особенно блестящие показатели дает телятница тов. Бессчетнова Ольга, которая за 5 месяцев своей работы в профилактории полностью сохранила и выжила 121 телка, дала ежесуточный прирост на каждого телка 650 грамм.

Наша телятница — стахановка тов. Павличенко Анастасия, вернувшись из отпуска, приняла 40 грязных, худых телков из профилактории, которых она сохранила и 4 месячных сдала в хорошей упитанности. Все эти, пока что незначительные, успехи добились в результате упорной борьбы за высокий удои и сохранение молодняка, благодаря добросовестной работы наших доярок и телятниц стахановок.

СЕМЕНОВА.